

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Пряшникова Сергей Владимировича (игумен Филарет)
«Деятельность православного духовенства острова Сахалин во второй половине XIX – начале XX века», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 26.00.01 Теология

Диссертационное исследование Пряшникова Сергея Владимировича посвящено изучению деятельности православного духовенства острова Сахалин во второй половине XIX - начале XX века.

Актуальность темы, представленной к защите диссертации определяется недостаточной разработкой вопроса о роли периода конца XIX – начала XX века в общей картине истории становления православия на Дальнем Востоке в целом и, в частности, на Сахалине.

Следует отметить, что выбранная диссертантом тема представляет интерес не только для специалистов – теологов, но и для историков, а также для всего православного сообщества, прежде всего Сахалинского региона. Это даёт основание утверждать, что сформулированная в диссертации научная проблема является актуальной и её решение позволит более объёмно и объективно оценить анализируемый этап эволюции православия, выраженного в деятельности островного духовенства и включить его в более общий информационный блок.

Диссертационное сочинение отличается обоснованная последовательность задач, а также направленность на решение основной цели, сформулированной, как "осмысление и оценка теологического аспекта миссионерской деятельности православного духовенства в жизни населения острова Сахалин". Сергей Владимирович стремится к точности описания фактов и явлений и объективизации заключений и выводов.

Несомненной заслугой автора работы, определяющей её новизну, является стремление ввести в научный оборот ранее неиспользованные источники, что позволило создать живую и объективную картину функционирования священства в данном регионе.

Практическая ценность работы определяется тем, что её результаты, расширяющие имеющийся в научном обороте исторический материал о Русской Православной церкви в Синодальный период, могут быть использованы в образовательном процессе, как в Духовных, так и в светских учебных заведениях. К несомненным достоинствам исследования следует отнести высокие аналитические способности автора, позволившие ему прийти к обоснованным и убедительным выводам, базирующимся на основе большого количества исходных данных и имеющих все необходимые пояснения.

Представляется важным отметить отсутствие нелегитимных заимствований и полностью самостоятельный характер диссертационного исследования, которое, несомненно, явится достойным вкладом в летопись истории православия в одном из самых удаленных регионов России.

К недостаткам работы можно отнести некоторые стилистические погрешности, что не влияет, впрочем, на, в целом, доказательный и грамотный стиль изложения.

Основное содержание работы отражено в 15 публикациях, в том числе 5 статей в научных журналах, входящих в перечень утвержденный ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Пряшников Сергей Владимирович, заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 26.00.01 – «теология».

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры английской филологии и переводоведения
Сахалинского государственного университета *Скибина* В.И. Скибина
693300, г. Южно-Сахалинск, 19 Коммунистический, д. 33
Тел. +7 (4242) 45-31-01 skibina.46@mail.ru

Подпись
Ведущий специалист *Скибина В.И. заверяю.*
Г.В. Ковшова